
РЕШЕНИЕ НА КОМИСИЯТА

от 31 юли 2008 година

за дерогация от решения 2003/858/ЕО и 2006/656/ЕО и за преустановяване на вноса в Общността
от Малайзия на някои живи риби и някои продукти от аквакултури

(нотифицирано под номер C(2008) 3849)

(текст от значение за ЕИП)

(2008/641/ЕО)

КОМИСИЯТА НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ОБЩНОСТИ,

като взе предвид Договора за създаване на Европейската общност,

като взе предвид Директива 91/496/ЕИО на Съвета от 15 юли
1991 г. за определяне на принципите на организация на вете
ринарните проверки на животни, въведени в Общността от трети
страни, и за изменение на директиви 89/662/ЕИО, 90/425/ЕИО
и 90/675/ЕИО (1), и по-специално член 18, параграфи 1 и 6 от
нея,

като има предвид, че:

(1) С Директива 91/67/ЕИО на Съвета от 28 януари 1991 г.
относно ветеринарно-санитарните изисквания при
пускането на пазара на аквакултури и продукти от
тях (2) се установяват правилата за внос в Общността от
трети страни на аквакултури и продукти от тях. В нея е
предвидено, че вносът на аквакултури и продукти от тях
следва да отговаря на определени условия, установени с
посочената директива, и следва да идва от трети страни
или части от тях, които са в списъка, изготвен в съот
ветствие с посочената директива.

(2) С Решение 2003/858/ЕО на Комисията от 21 ноември
2003 г. за определяне на ветеринарно-санитарните
условия и изискванията за издаване на сертификати при
внос на жива риба, хайвер и гамети, предназначени за
развъждане в обекти, и изкуствено отгледана жива риба,
както и продукти от нея, предназначени за консумация от
човека (3) се определят хармонизирани ветеринарно-
санитарни правила за внос на някои живи риби, хайвер
и гамети и някои живи аквакултури и продукти от тях,

внасяни в Общността от трети страни. Освен това в него
са изброени териториите, от които е разрешен вносът в
Общността на някои видове живи риби и хайвер и гамети
от тях.

(3) С Решение 2006/656/ЕО на Комисията от 20 септември
2006 г. за определяне на ветеринарно-санитарните
условия и изискванията за издаване на сертификати при
износ на риба за декоративни цели (4) се установяват
хармонизирани ветеринарно-санитарни правила за внос
на декоративни риби в Общността. Освен това в посо
ченото решение са изброени териториите, от които е
разрешен вносът в Общността на някои декоративни
риби.

(4) В Решение 2003/858/ЕО Малайзия е посочена като трета
страна, от която е разрешен вносът в Общността на живи
риби от семейство Cyprinidae, хайвер и гамети от тях,
предназначени за отглеждане, и на живи аквакултури от
същото семейство, хайвер и гамети от тях, предназначени
за възстановяване на риболовни райони по системата
пускане-хващане.

(5) Съгласно Решение 2006/656/ЕО вносът в Общността на
някои декоративни риби от Малайзия е разрешен. Рибите
от семейство Cyprinidae попадат в обхвата на посоченото
решение.

(6) В резултат от последната проверка на Общността в
Малайзия бяха открити сериозни недостатъци по
отношение на регистрирането на стопанствата за аква
култури, нотифицирането на болести и официалните вете
ринарно-санитарни проверки в цялата производствена
верига за аквакултури и декоративни риби. Подобни
недостатъци биха могли да доведат до разпространяването
на болести, което представлява сериозна заплаха за
здравето на животните в Общността. При проверката
беше установена също така и липсата на подходящи вете
ринарно-санитарни инспекции от страна на компе
тентните органи на Малайзия, което би могло да
увеличи тази заплаха.
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(7) Поради това е необходимо вносът от Малайзия на живи
риби от семейство Cyprinidae, хайвер и гамети от тях,
предназначени за отглеждане, на живи риби от
семейство Cyprinidae с произход от аквакултури, хайвер
и гамети от тях за възстановяване на риболовни райони
по системата пускане-хващане, а така също и на някои
декоративни риби от същото семейство да бъде преу
становен. Тъй като всички останали тропически деко
ративни риби, внасяни от Малайзия, не са възприемчиви
към епизоотична хематопоетична некроза, инфекциозна
анемия по сьомгата, вирусна хеморагична септицемия,
инфекциозна хематопоетична некроза, пролетна виремия
по шараните, бактериално бъбречно заболяване, инфек
циозна панкреатична некроза, херпесен вирус от вида
Koi и заразяване с ектопаразита Gyrodactylus salaris, не е
необходимо преустановяване на вноса на тропически
декоративни риби.

(8) Мерките, предвидени в настоящото решение, са в съот
ветствие със становището на Постоянния комитет по
хранителната верига и здравето на животните,

ПРИЕ НАСТОЯЩОТО РЕШЕНИЕ:

Член 1

Чрез дерогация от член 3, параграфи 1 и 2 от Решение
2003/858/ЕО и от членове 3 и 4 от Решение 2006/656/ЕО
държавите-членки преустановяват вноса на своя територия от
Малайзия на следните пратки от риба от семейство Cyprinidae
и на хайвер и гамети от тях:

а) пратки от живи риби, предназначена за отглеждане;

б) пратки от живи риби с произход от аквакултури, предназ
начени за възстановяване на риболовни райони по системата
пускане-хващане, и

в) при пратки от декоративни риби само видовете Carassius
auratus, Ctenopharyngodon idellus, Cyprinus carpio, Hypophthal
michthys molitrix, Aristichthys nobilis, Carassius carassius и Tinca
tinca от семейство Cyprinidae.

Член 2

Всички разходи, възникнали при прилагането на настоящото
решение, са за сметка на получателя или неговия представител.

Член 3

Настоящото решение се прилага от 1 август 2008 г.

Член 4

Адресати на настоящото решение са държавите-членки.

Съставено в Брюксел на 31 юли 2008 година.

За Комисията
Androulla VASSILIOU

Член на Комисията
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